



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 8 (17293)

10 ЯНВАРЯ 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

НОВЫЙ МОЛОТ

На Воронежском заводе имени Калинина изготовлен опытный образец первого в стране штамповочного молота М2143 с весом падающих частей в две тонны. Он разработан конструкторами предприятия. При этом немало творческой инициативы проявили начальник бюро В. Кирпичев и ведущий конструктор Л. Чельцов. На сборке новой машины старательно потрудились бригада завода, руководимая депутатом Воронежского горсовета народных депутатов командиром И. Чемадановым. Государственная комиссия приняла этот пресс с высокой оценкой. В. ВИННИКОВ.

УДАРНЫЙ СТАРТ

Многие коллективы Воронежской области в третьем году пятилетия добились высоких результатов в соревнованиях. На Семилужском огнеупорном заводе сверх задания выпущено 42 тонны разливочных ковшовых машин и нетканых технических материалов, 5 тонн хлоробумажной пряжи. В соревнованиях вперед идет бригада призывников комсомола мастера Е. Сторожкова, Ровиничина М. Штеинина выполнила более двух норм выработки, а лейтенант И. Полежаев — на 271 процент. Она дополнительно изготовила 6,8 тонны плоскожесточной ленты.

За первую неделю января 1978 года труженники Воронежской фабрики технических тканей изготовили сверх плана 37 тысяч погонных метров тканей, ковровых тканей и нетканых технических материалов, 5 тонн хлоробумажной пряжи. В соревнованиях вперед идет бригада призывников комсомола мастера Е. Сторожкова, Ровиничина М. Штеинина выполнила более двух норм выработки, а лейтенант И. Полежаев — на 271 процент. Она дополнительно изготовила 6,8 тонны плоскожесточной ленты.

На мшиноватой неделе на Воронежском заводе тяжелых механических прессов хорошо работала бригада мастеров и старшего мастера Л. Зубарев. Он вытеснил сверх плана 10 тонн литейных формовочных смесей, а стержневик А. Добрыня выполнил нормы выработки на 118 процентов.

На воронежском производственном объединении «Промтаж» за мшиноватую неделю специалисты вытеснили сверх плана 642 штуки трикотажных изделий, а бригада лейтенанта А. Шинка пошла хлоробумажных спортивных брюк на 700 штук больше плана.

Бригада коммунистического труда Воронежского электро-технического завода в составе Э. Хрущева, Л. Мильштейн, А. Деленкина показала в работе в смены мастера Т. Лариной, дозатришника А. Востриковой.

Труженники Воронежского комбинированного завода изготовили дополнительно к недельному плану 250 тонн продукции. Лучшим показателем в работе в смены мастера Т. Лариной, дозатришника А. Востриковой.

ПЛЕНУМ КАМЕНСКОГО РАЙКОМА КПСС

Состоялся пленум Каменского райкома партии, обсуждавший итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации, вытекающие из решений Пленума ЦК и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев.

На пленуме рассмотрены организационные вопросы. Орган освобожден от обязанностей секретаря райкома партии И. К. Волохова. Первым секретарем Каменского райкома КПСС избран Жюльетта Дмитриевна Федорова. В работе пленума принял участие секретарь обкома партии А. М. Воробьев.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, ДОБИВАТЬСЯ ЭКОНОМИИ МАТЕРИАЛОВ И ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

СЛАГАЕМЫЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Бригадир первой тракторной бригады колхоза «Маяк» Бобровского района, депутат Верховного Совета СССР Николай Федорович Негесов рассказывает о том, как труженники села, выполняя решения партии и правительства, готовят прочный фундамент под урожай третьего года пятилетия.

На полях снег, тишина, а у нас в мастерской жаркой работой. В полном разгаре наша зимняя страда — идет ремонт техники. В прошлом году на нее была большая нагрузка, здорово поизносились колеса и дорожки тракторов, комбайны, машины. Мощной техники у нас достаточно. Нужно довести ее до дела подготовки только на колхозном. Работы декабря (1977 года) Пленум Центрального Комитета КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, в работе которой я принимал участие, стали для нас программой конкретных действий. Уже давно подготовлены все плуги, бороны, культиваторы, отремонтрованы пять наиболее «трудных» тракторов. Коллектив механизаторов взял социалистическое обязательство — к 60-летию Советской Армии поставить всю посевную технику на линейку готовности, еще и еще раз тщательным образом проверить ее.

Организовано социалистическое соревнование ремонтников, на каждый трактор составляется норма, определяются четкие сроки его ремонта, и те, кто сократит эти сроки, получают моральное и материальное вознаграждение. Начался январь, уже идет подготовка главных агрегатов АИМ, Вальневых Крышек и главных инженер Михаил Иванович Матаев. Особенно настойчиво учится севальковид. Прошлый год был трудным, но зато что оказалась много весновоспашки. Поэтому мы меньше уделили внимания сахарной свекле, сместили по возможности некоторые важные агротехнические операции, что в конечном счете отразилось на урожайности.

Своим прошлгодичным обязательством механизаторы первого производственного участка выполнили. Давали слово собрать по 21 центнеру озимой пшеницы, а получили по 24, гороха — вместо 21 центнера взяли 24,5. А всего зерновых на кругомолотили по 23 центнера вместо 20, как обещали. Но вот с сахарной свеклой получилось не так, как хотелось, — хотя план по ее заготовкам выполнили, но обязательство не реализовали. И это, конечно, заставило нас серьезно задуматься над урожаем 1977 года, изменить кое в чем свою тактику и стратегию на полях участка. Во-первых, твердо решили не оставлять ни одного гектара весновоспашки. Что мы для этого предприняли? Меня давно волнует проблема закрепления молодежи на селе, проблема нехватки молодых рабочих рук. Как депутат я в курсе жизни нашей десятилетней школы, часто бываю на уроках, собираю их. Особенно на уроки математики. Наиболее перспективных ребят, тех, у кого чувствуются любовь к технике, к хлеборобскому труду, привожу к себе в бригаду, там мы используем их к своей основной работе. И вот итог — пять выпускников десятого класса помогли нам справиться с планом весновоспашки. От всего сердца благодарим их, особенно Виктора Губина, Василия Губина, Владимира Губина, Виктора Турчищева и Владимира Турчищева.

Сыграло большую роль и то, что был создан механизированный комплекс, который отлично зарекомендовал себя на севе и уборке зерновых, сахарной свеклы, взимает зяби. Надо заметить, что эта новинка пришла к себе молодежи, им понравилась работать на виду друг у друга, стало живее, наполнилось конкретным содержанием социалистическое соревнование. Вот

где я вижу корни решения такой важной проблемы, как повышение молодежи на селе. Прежде всего — это доверие, когда вчерашним выпускникам дают новую сложную технику, поручают ответственную работу. И другое — это прогрессивные формы организации труда, схожие с промышленными.

Итак, весновоспашки у нас в бюджете спланированы хорошего урожая — удобрения. Озимые на площади 623 гектара уже получили по 3 центнера минеральных туков на каждый гектар. Будущая севкопашная плантация, глубоко вспаханная, также заправлена осенней минеральными удобрениями — на каждый из 350 гектаров их выделено 15 центнеров, весной до нормы. Именно удобрения севкопашного поля, его правильной обработке придали мы первоочередное значение с тем, чтобы испытать промах прошлого года.

Начеваем провести трехразовое снегозадержание на всей площади — снегопахами и шитами. Сейчас основная часть механизаторов не занята ремонтом, вывозит с ферм навоз. Учитывая все это — своевременно вспашку зяби, заправку земли удобрениями, качественный ремонт техники, учебу механизаторов, коллектив нашей бригады принял социалистическое обязательство получить по 26 центнеров зерновых с гектара и продать государству 15 000 центнеров хлеба; собрать по 200 центнера сахарной свеклы с гектара и продать ее государству в количестве 70 000 центнеров.

Мои опытные товарищи — Виктор Дмитриевич Ефанов, Петр Иванович Логин, Анатолий Васильевич Логин, Иван Егорович Рыгалов и другие настроены по-боевому, не жалуют своих сил для того, чтобы справиться с поставленной задачей. Как подчеркивалось на декабрьском (1977 год) Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, все труженники села во главе с коммунистами должны пройти школу управления производством, школу общественно-политической деятельности, проникнуться хозяйственной ответственностью за дела своего участка, бригады, фермы, отдаленные участки, проявлять инициативу, действовать в интересах коллектива. Именно эти черты и присущим товарищам по труду. Это и является порукой выполнения наших социалистических обязательств.



ПРИМЕР ВETERАНА

Комплексная бригада каменищков СМУ-24 на улице имени Карова возводит 136-квартирный жилой дом новой серии. На первом этаже которого будет размещен магазин, междугородный переездовой пункт и аптека «Соколенчат».

Несмотря на холодную погоду, высокие результаты добивается ветеран войны и труда Николай Иванович Долгокозов. При норме два он за смену укладывает по два с половиной кубических метра кирпичной кладки. По примеру Долгокозова трудятся каменищники Виктор Васильевич Остапов и Валентина Николаевна Тарасова.

М. ЛАЙН,
внештатный корр.
«Коммуна».



Эти трудные начальные дни

Рейдовая бригада газеты «Коммуна», телевидения и радио в составе главного ветврача Россоханского района Н. Кунакова, оператора телевидения В. Петрушина, корреспондента радио М. Абузова и корреспондента «Коммуны» О. Шевченко побывала на молочных фермах Россоханского района. Как сработали они в минувшем году, как обстоят дела нынче, в эти январские дни? Об этом рассказывается в публикующей корреспонденции.

Знаем: чистота — залог качественной продукции. В правоте этих слов убеждаешься, если издала подвезшая к фермам. Территория, прилегающая к ним, похозяйски обожжена. Подвезенные заготовки корма хранятся аккуратно, навоз регулярно вывозится в специально отведенные места, складывается, чтобы потом стать полноценным удобрением для полей.

Да, 1977 год ушел в историю. Но напомним о его итогах стоит и сейчас, тем более, если не во всех хозяйствах следовало бы из этих действительных выводов. Иначе тем, кто объясняет, что во многих колхозах и совхозах нынешние суточные наборы меньше, чем в прошлом году, сигнализируют в колхозе «Заречье» и совхозе «Россоханский».

Объясняют такое положение дел по-разному. В качестве одной из причин выдвигают, что в нынешнем сезоне обеспеченность кормами ниже прошлой. Слов нет, и это так. Но вот, скажем, в колхозе «Восход» или совхозе «Россоханский» из запаса больше, чем год назад, а навоз значительно ниже прошлых лет. Даже приняв во внимание оговорки о качестве сучных дойных коров, в самом расхожем мнении кормов не ведем наложен должный порядок.

Покой это явно бредовое в глаза. Например, здесь по территории колхоза имени Калинина и с большой вышней, как все дороги успешнее возводим соломой и зеленой силосом. И это в хозяйстве, где корма должны быть под особой опекой, — их обеспеченность в полтора раза меньше прошлгодичной.

Председателя колхоза имени XXI партсъезда Валентина Гавриловна Стариковой жалоб на скудный паек для коров мы не услышали. Сена вдвое больше прошлгодичного, достаточно силоса (остался и старый запас), соломой хватает. Каждая дойная кова получает в день два килограмма концентратов, вволю силоса и грубого кормов; 9—9,3 кормовой единицы щедро потребляет

симвенталка. А отдача? 3,3 килограмма молока. — В навоз корма идут, — сокращается председатель. — Эта не оправдывающая себя щедрость, уступчивость и прямота, беззаботность в расходовании кормового питания. Так, коровки кормов второй фермы глаз наткнутся на разбросанные тут и там желтые напыли соломой, небрежно свален навозом и не столь уж частый в хозяйстве жом.

— Покуда мороз — это куда ни шло. А растает? Считай, брошены в грязь кормовые единицы. — Заведующая фермой Мария Стефановна Шевченко смущенно соглашается. — Ну, а в чем причина низких надоев? Вель в конце концов, коровы не голодают. — Растега ждем в феврале и марте. А пока много в запустеке. — В разговоре с доярками выяснилось, что на ферме не редкость и такой, когда символенталку раньше срока отлучают от «жандулы». — Сами виноваты, — тихо

сердечно говорит доярка Валентина Григорьевна Луцер. — К повед же в расстойке можно было бы сделать равномерней. — Мария Стефановна добавляет: — Можно бы. Но вот беда! Почему эти все время занимаешь. Поинтай, полтора года без главного зоотехника живем. Правда, председатель колхоза нечужок на фермах, но за время нечужок углядеть, у нее и в поле, и в конторе дел погорло.

Да, трудное начало на россоханских фермах. И все же повод для оптимизма есть, и немалый. Председатель колхоза долование и умелое приспособление кормов, наведение строгого порядка во всех звеньях технологической цепи — все это под силу россоханцам. Опыт и мастерство, помощники на предельную организованность и ответственность, — вот что поможет преодолеть трудности.

По поручению рейдовой бригады майора подполковника спец. коммуны О. ШЕВЧЕНКО.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета РСФСР
ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬ
РСФСР»

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОЧЕТНОМ
ЗВАНИИ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» РСФСР

1. Почетное звание «Заслуженный машиностроитель РСФСР» присваивается:

К выдающимся специалистам в области машиностроения, в частности в области конструкторских, других организационных и центральных аппаратов промышленности, Министерства автомобильной промышленности, Министерства авиационной промышленности, Министерства машиностроения, Министерства общего машиностроения, Министерства оборонной промышленности,

КОММУНА

ИНТЕРЕС ОСТАЛСЯ НАВСЕГДА

Прочитав вопросы предновогодней анкеты, с удовольствием отвечаю на первый из них. В юбилейном 1977 году исполнилось 40 лет моей агитационной и пропагандистской работе. Началась она в 1937 году. Лучших комсомольцев Богучарского педагогического училища, где я тогда училась, назначили агитаторами, каждому определили десятериков. Людям мы в то время разъясняли содержание статей Конституции, принятой в 1936 году, положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Учили нас агитационной работе, проводили семинары директор училища Алексей Федорович Филатов, учителя истории Михаил Васильевич Гринев. Все было благодаря этим людям за то, что пробудили они интерес к агитационной и пропагандистской работе. Этот интерес остался у меня навсегда.

Различные перемены, которые произошли в нашей стране за 40 лет существования Советского государства, коснулись каждого человека.

В 1973 году мы с мужем ушли на пенсию. Отдыхаем спокойно. Пенсия назначена нам хорошая, по 120 рублей в месяц каждому. За отопление и содержание денег не платим, живем в государственной квартире.

Дети выросли, получили образование. Старшая дочь — врач, младшая — химик, сын — механизатор. Все живут хорошо. Такое возможно только в нашей стране, в стране, где победил Великий труд.

Е. ЗАГОРЮКО,
учительница-пенсионер,
Село Перлевка
Семилуцкого района.

ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ

Самым памятным событием в моей жизни в прошедшем, 1977 году, была встреча с юностью этого года с друзьями юности, с которыми я в грозные дни 1941 года окончила лицей Воронежского педагогического училища. Это же-встреча была в 1967 году. Встретились 22 выпускника с нашего курса.

Вспомнил институтские годы, погибших во время войны комсомольцев, организованных экскурсию по Воронежскому парку на катере по водохранилищу, вместе посетили цирк и другие места, рассказали о себе.

И мне, ровесникам Октября (и не 62 года), эта встреча с юностью была большим праздником и дала заряд бодрости надолго.

Е. СЕЛИБАНТЬЕВА,
г. Воронеж.

Горжусь!

Горжусь и радуюсь за людей нашего сборочного цеха. За высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании и честь доблести Страны Советов и успехи в коммунистическом воспитании тружеников, коллектив цеха присвоено звание «Коллектив коммунистического труда» имени 60-летия Великого Октября. За прошедший год достигнуты значительные успехи в культуре производства и организации труда, увеличилась масса коллектива рабочих, ведущих продукцию с первого предъявления, повысилась производительность труда на 6,5 процента по сравнению с 1976 годом, сэкономлено 7200 рублей фонда заработной платы, получена экономия более 10 000 рублей от внедрения новшества наших рационализаторов. Горжусь тем, что честность и любовь к труду являются успехи коллектива цеха.

И. МЕКИН,
слесарь радиозавода.

ПЕРВЫЙ УРОК

Для меня 1977 год тоже знаменательный и особенный. Я окончила школу, поступила в Воронежский государственный университет, работая в школе. Совсем недавно стала совершеннолетней — мне исполнилось 18 лет. И еще у меня есть вот такая радость. В школе мне доверили временно замещать учительницу русского языка и литературы.

Очень много мне помогли и сами учителя. Это и Людмила Андреевна Аратова, и Людмила Ивановна Курганская, и Мария Ивановна Солопова. Добрыми и жгучими советами делились со мной Перегудова Елена Николаевна, Биковцева Нелли Федоровна, Ермакова Юлия Яковлевна.

Очень приятно и радостно отметить, что в коллективе нашей школы № 73 чувствуется доброта и взаимопонимание, дружба и уважение. А от этого приятное настроение и большая жажда к работе.

Ольга ПОЛУХИНА.

КОММУНА

На новогоднюю анкету откликнулись сотни наших читателей. Они пишут о времени, о друзьях-товарищах, о себе

СЪЕЗЖАЕМСЯ В ОТЧИЙ ДОМ

Решила написать вам, Учусь в Воронежском строительном училище № 15, после окончания хочу продолжить свое образование. В прошлом, юбилейном, году у нас проходило соревнование на лучшее по профессии, заняла второе место, за что была награждена памятным подарком. Это, пожалуй, пока единственное в моей жизни, чем можно похвастаться — мне всего шестнадцать лет.

А теперь мне хотелось бы рассказать о своей маме, Валентине Александровне. Живет она в селе Казинка Пеннинского района, работает в колхозе «Красный маяк» уже около полугода. В 1977 году мама вышла победительницей социалистического соревнования. Несмотря на то, что очень много времени уделяет работе, доблестно слушает радио, водственных показателей, ей еще приходится заботиться о семье. А она большая — шесть дочерей и четыре сына. Она не только хозяйка, но и мать, работала в колхозе, а сейчас временно учится в вечерней школе. В прошлом году окончила школу. Колхоз наградила ее в сельскохозяйственной технике.

Каждый год на первомайский праздник все дети съезжаются в отчий дом, рассказывают матери о своей жизни, успехах в работе и учебе. А она, как и прежде, выслушивает и поощряет. Если нужно, посоветует, покажет, а то и пожурит. Для каждого из нас найдется доброе слово, ласковая материнская улыбка. Она воспитала нас, дала веру в жизнь, спасибо тебе, мама!

Т. ТУРЛОВА.

ОТЗЫВЧИВОСТЬ, ДОБРОТА

Прочитала я в газете «Коммуна» предновогоднюю анкету и хочется, чтобы вы написали об этом — умном, отзывчивом, доброй души человеке, о начальнике цеха цеха Пеннине Александре Ивановне. Цех наш уже много лет подражает первыми места. А в 1977 году цеху присвоено звание «Цех коммунистического труда имени 60-летия Великой Октябрьской революции».

Уверена, что к моему мнению присоединится весь коллектив нашего цеха. От всей материнской души хочется сказать большое спасибо этому человеку. Наверное, что может нескладно получиться.

С уважением,
Р. ЗЛОТАРЕВА,
обрубка цеха 35 Володарского
ордена Ленина авиационного завода.

ЧТО В НАШИХ СИЛАХ

Познакомившись с предновогодней анкетой «Коммуны», после некоторых колебаний и сомнений я все же решил написать в газету, рассказать немного о себе.

И — выхожу из бедной крестьянской семьи, жили мы — родители и четверо детей — в Хохломском районе Воронежской области. С первых дней коллективизации вступил в колхоз. Трудно было, и мы с самого раннего детства научились ценить каждый кусок черного хлеба, уважать чужой труд и добросовестно трудиться сами.

В 1941 году, перед самой войной, я окончил Воронежскую санитарно-фельдшерскую школу, более двух лет воевал, участвовал в боях на Курской дуге, был контужен, ныне — инвалид Великой Отечественной войны.

Прошли годы. И вот сейчас, когда закончился 1977 год, могу сказать, что он был для меня и моей семьи очень знаменательным. И не только тем, что отмечен важнейшими вехами в жизни нашей страны: 60-летним юбилеем Великого Октября и принятием новой Конституции СССР — это праздники для народа. Но и в моей жизни произошли важные события, которые, как говорится, не каждый год свершаются.

Сначала о детях. Моя младшая дочь Татьяна (две старшие — Ирина и Зинаида — уже выучились, работают, живут самостоятельно) в этом году с отличием окончила Воронежского технологического института. А старший внук Андрей — юбилейном году стал переконником. Важное событие произошло и у меня лично. За 36-летний добросовестный труд на ниве медицинского обслуживания советских людей был награжден медалью «Ветеран труда». И, наконец, по ходатайству администрации Острогожской центральной районной больницы районного центра мне на трудовые сбережения купили автомобиль «Ингудил» вне очереди.

У нас сейчас есть все, что нужно для жизни и в материальном, и в моральном плане. И все это дала нам наша Родина. Спасибо ей.

П. ДЕМИДОВ,
г. Острогожск.

ШЕСТАЯ НАГРАДА

Для меня юбилейный 1977 год останется в памяти на всю мою жизнь. 15 июня 1977 года я получил поздравительную грамоту-письменную благодарностью за доблестное председательство в Всесоюзном объединении «Сельхозтехника» г.м. Ежевского, в которой говорилось, что я награжден высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Через несколько дней орден этот мне был вручен.

Я благодарю партию и правительство за отеческую заботу о нас, тружениках села. У меня это уже по счету шестая награда. А первую награду — медаль — я получил в 1948 году, когда мне было 20 лет. Я тогда работал в колхозе в МГО.

В 1977 году свое личное задание выполнил 1 ноября и по итогам работы получил знак «Победитель социалистического соревнования за 1977 г.»

В 1977 г. исполнилось 15 лет, как работа слесарем-регулировщиком гидростема. А всего проработал в системе МТС и «Сельхозтехники» 33 года.

И последнее. Для меня остается в памяти тот год. Первый выск пошел в школу в первый класс. В настоящее время учится хорошо и отлично. Мы этим довольны. А всего у меня внуков трое, из них одна девочка, я ими очень горжусь.

И. ГРЕСОВ,
слесарь по ремонту и регулировке гидростем Бугучарского отделения «Сельхозтехники».

НЕ ИЗМЕНЯЯ ГЛАВНОМУ

Началось все с далекого детства, когда Папа Плотников вместе с отцом ездил в колхозе проследовать первую борозду. С тех пор и зародился у него мечта стать трактористом.

Шли годы, и Павел упорно шел к своей заветной цели. После семилетних оконных курсов механизаторов, а затем — первая самостоятельная встреча с землей. Теперь уже невозможно сосчитать, сколько гектаров вспаханной земли оставил за собой его трактор.

Но грянула война, и Павел Фролович пересел с трактора на танк. Завершая боевые действия, он встретился с землей в Воронежской области. Берлин, награжден боевыми медалями и орденом Красной Звезды.

После победы вернулся в родные места. В Чертовицком в доме отдыха имени Державина из разбитых автомашин собрал два грузовика и остался работать шофером-механиком. Работал до сих пор. После ухода на пенсию — слесарем, и в то же время наставником молодых шоферов. Коммунист Павел Фролович Плотников неоднократно награждал почетными грамотами и денежными премиями, является ударником коммунистического труда, и военным его наградам прибавляется еще одна — за мирный труд юбилейная медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Долгий путь проложил Павел Фролович, всякое было в ней: радости и горести, находки и потери. Но никогда ветеран не изменял главному в своей жизни — добросовестному труду на благо людей, приучая других работать на совесть, с полной отдачей.

В. УМИН,
Раменский район.

СЛАВА ЕГО НАЙДЕТ

Наш поселок Орлов Лог Семилуцкого района небольшой, и каждый человек, как говорится, на виду у всех и в работе, и в быту. Я хочу рассказать об одной семье, которую у нас в поселке не только хорошо знают, но и относятся к ней с глубоким уважением. Это семья Корчагиных.

Глава семьи, Николай Степанович, машинист экскаватора Семилуцкого отцепопортового завода. Около трех десятков лет он работает на этом предприятии. Ветераном труда является и Анна Григорьевна, работница завода бытового химии. Пошел по стопам отца и сын Николай, который после службы в армии тоже пришел на отцепопорный завод.

Работают Корчагины высокопроизводительно, добросовестно, честно. Когда развинулось соревнование за звание ударника коммунистического труда, Николай Степанович и Анна Григорьевна были в первых рядах соревнующихся и были удостоены этого высокого звания. Когда был учрежден орден Трудовой Славы, они стали обладателями ордена Славы, они стали обладателями ордена Славы, они стали обладателями ордена Славы.

Вот такие люди живут рядом с нами. И всей своей жизнью и трудом они доказывают, что человек — кузнец собственной судьбы. И хотя работает он не за награды, слава, как говорится, его найдет, как наша дружная семья моих земляков — Корчагиных.

И. ЗАСТРОЖКОВ,
машинист экскаватора.

КОГДА МЕНЯ ПРОВОЖАЛИ...

Когда меня провожали на пенсию, один из слушателей техникума, где я преподавал, прочитал по этому поводу теплые, хорошие стихи. Стихи о скромном педагоге!

Налого запомнился мне этот вечер. Грустно и радостно было на душе. Грустно от того, что прощался с коллективом, и с дорогими моему сердцу ребятами. Радостно от того, что так много меня любил. И я думаю, похваляюсь, как умеет, в нашей стране почитать труд человека и как много значит он для Родины. Сколько было сказано хороших слов, какие чудесные подарки вручили мне друзья!

КОММУНА

Строки из писем

Для меня самая большая радость, что наша семья в отпуске я работаю, неоднократно занимала первое место в социалистическом соревновании и в этом году мы снова победили. Мы с семьей получили новую квартиру. Моя сестра тоже получила трехкомнатную квартиру в новом доме. [Интония Тимофеевна Колосник, старшая аппаратчица химического цеха Воронежского ТЭЦ].

Состоило долгожданное и столь желанное свидание с теми святыми местами, где происходило детство самого дорогого моего человека, Владимира Ильича Ленина. Я посетил Дом-музей Ульяновых, могилу И. Н. Ульянова, мемориальный комплекс В. И. Ленина. Трудно передать, какими волнениями, с какими радостями и слезами и слезами мы своих экскурсоводов, особенно записных на пленку живой голубчик И. Л. Ленина. Теперь у меня есть конкретный адрес: Ленинград на восточных окраинах (Александр Петрович Барышников, инвентарь Великой Отечественной войны).

Сегодня в Ленинском районном центре мы вручили боевой орден — ордена Отечественной войны II степени И. Аспомину я как в октябре 1944 года на войне пошел в наступление на Восточную Прусию. Нашей полковой разведке было дано задание бороться вражеский док, что мы и сделали и дали возможность войскам занять городок Ширинд. Наш полк так и называется — ордена [Афанасий Андреевич Шолохов].

Как активный участник революционных событий, Октябрьской революции, в этом году я получил поздравительную грамоту обобщающего обкома КПСС, обобщающего обкома КПСС, обобщающего обкома КПСС. Мне вручили ценные подарки. В этом году исполнилось 50 лет супружеской жизни. Получил поздравление и подарок от коллектива преподавателей и слушателей Воронежского технического государственного института где я работал преподавателем и откуда ушел на пенсию. В этом году получил один из дипломов за работу по прикладному искусству, которая экспонировалась на художественной выставке в Москве. [Евгений Иосифович Васильевский].

Строки из писем

Каждый год на первомайский праздник все дети съезжаются в отчий дом, рассказывают матери о своей жизни, успехах в работе и учебе. А она, как и прежде, выслушивает и поощряет. Если нужно, посоветует, покажет, а то и пожурит. Для каждого из нас найдется доброе слово, ласковая материнская улыбка. Она воспитала нас, дала веру в жизнь, спасибо тебе, мама!

Т. ТУРЛОВА.

Уволен за убеждения

Этот новшество впервые было введено на предприятиях комсомола. Читатели «Коммуны» и «Воскресенья» знают, что в примере и другие фирмы соорудили «изолятор» для «юношечки». Не средневозрастные подпольщики, «карьеры» для рабочих, принимающих участие в забастовке или политическом митинге, устраивали прямо в цехах: прозрачным пластинчатом ограждением, за которым были рабочие, но они не могли видеть, что происходит за пределами цеха. За такой загородкой должны были работать неопытные работники.

Приведенный пример «воспитательной» работы — один из наиболее эффективных. Благодаря решительным действиям трудящихся, созданным «изолятором», эти «карьеры» были ликвидированы. Но с притеснениями за политическую деятельность в стране далеко не поощряют. Подаром эти вопросы была посвящена общеполитическая конференция, проходившая в городе Ижевске. В ее работе приняли участие рабочие и служащие, инженеры и профессионалы из различных районов страны. В их выступлениях приводились многочисленные примеры того, как коммунисты поощряют инициативу, расширяют свободу, гарантированную японскому народу ныне действующей Конституцией.

В 19 лет Индига Накагава пришел на работу в телеграфно-телефонное отделение. Но уже через месяц администрация уволила его. Стало известно, что ранее он участвовал в антиправительственных демонстрациях. На раз Накагава обратился в суд. Однако японская Фемида принимала сторону предпринимателя и оправдала их произвол. Только в 1977 году телеграфно-телефонная корпорация за участие в забастовке уволила различных наемных работников. Плати комиссионеров, а 129 тысяч служащих корпорации строго предупреждены. Хотели сохранить рабочее место — забудь и думать про забастовку.

Еще средневозрастная Япония славилась разветвленной системой слески и контроля за настроениями подданных императора. Сейчас эта система поменялась. Лишь «совершенствовались» что делает японцы после работы? Что думает о нынешней власти? Уставшая жить в антиправительственных демонстрациях? Ответы на эти вопросы дают главное полицейское управление, министерство юстиции, министерство труда и другие правительственные учреждения. Сведения вносятся в память электронно-вычислительных машин.

Против электронного слески выступает общественность Японии. Созданный адвокатом А. Дитз ассоциацией совет борьбы против вмешательства в личную жизнь граждан настоятельно требует принятия специального закона, запрещающего использование компьютеров для контроля над населением. «Навод беспрепятственно пользуется всеми основными правами человека». Этот принцип записан в основополагающей конституции. «Все люди должны уважаться как личности». С этих слов начинается тринадцатая статья японской конституции. Старейший провинциал, торжественными заявлениями, слески, проводимая с молчаливого согласия правительства, наглядно показывают, чего стоят эти положения.

А. ПОЗИН,
[АИП].

Уволен за убеждения

В суде итальянского города Палермо недавно расследовано дело 22-летнего безработного Винченцо Танцело. Он обвинялся в том, что участвовал в преступлении похищения автомобиля. Он обвинялся в том, что участвовал в преступлении похищения автомобиля. Он обвинялся в том, что участвовал в преступлении похищения автомобиля.

Ветеран войны, награжден орденом Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы.

А. ПОЗИН,
[АИП].

Уволен за убеждения

Ветеран войны, награжден орденом Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы.

Каждый год на первомайский праздник все дети съезжаются в отчий дом, рассказывают матери о своей жизни, успехах в работе и учебе. А она, как и прежде, выслушивает и поощряет. Если нужно, посоветует, покажет, а то и пожурит. Для каждого из нас найдется доброе слово, ласковая материнская улыбка. Она воспитала нас, дала веру в жизнь, спасибо тебе, мама!

Т. ТУРЛОВА.

Уволен за убеждения

Ветеран войны, награжден орденом Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы, он стал обладателем ордена Трудовой Славы.

КОММУНА

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ПАРИЖ. В столичном дворце конгрессов сегодня завершилась общенациональная конференция Французской коммунистической партии. В докладе генерального секретаря партии Ж. Мерше и в выступлениях делегатов отмечалась настоятельная необходимость четкой и конкретизированной программы левых сил, способной сплотить трудящихся страны на борьбу за коренные демократические преобразования, за подлинный социальный прогресс.

Свыше 3 000 участников конференции единогласно проголосовали за комплекс предложений КПК по обновлению совместной правительственной программы левых сил, которую кандидаты коммунисты будут отстаивать на предстоящих в марте парламентских выборах.

ФРГ

БОНН. Серьезные экономические трудности, переживаемые предприятиями судостроительной промышленности ФРГ, ведут к массовым увольнениям в этой отрасли — одной из ведущих в экономике северных районов страны. В течение последних двух лет восточный «гольф» — Берке дорверфа было уволено более 2 300 человек. В 20 процентах всех занятых там судостроителей.

Для рабочих и служащих другой крупной верфи в Бремене, Фоссе в Гамбурге накануне год в явном гоме сокращений смена.

ИНДИЯ

ДЕЛИ. Государственная комиссия по нефти и природному газу Индии разрешила широкие изыскательские работы: поиск нефти ведется в штате Гуджарат, Раджастан, Химачал-Прадеш, Западная Бенгалия, Уттар-Прадеш, Ассам, Махараштра, Тамилнад. По мнению индийских специалистов, разведанных запасов достаточны для обеспечения страны в 1981—82 году до 19—20 миллионов тонн.

(ТАСС, 9 января).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

РАСТЕТ СТОЛИЦА

Сегодня в Софии сосредоточено 12 процентов всего населения Болгарии. Это означает, что каждый восьмой гражданин страны проживает в столице. В 2,5 раза увеличилось число жителей города по сравнению с 1946 годом. Коэффициент рождаемости в прошлом году составил 17,2 на 1000 человек, в то время как общий коэффициент по стране — 16,5.

80 процентов трудоспособных граждан столицы заняты в материальном производстве. Здесь работает около 187 тысяч специалистов с высшим, незаконченным высшим и средним специальным образованием.

Е. ВОРОБЕВ,
собр. корр. АПН.

РАСТЕТ СТОЛИЦА

Улан-Баторский хлебозавод, построенный с помощью Советского Союза, самый крупный в Монголии. За сутки здесь выпекают более 90 тонн хлебобулочных изделий 13 наименований. Коллектив предприятия успешно закончил второй год пятилетия — сверх плана произведено около 1000 тонн хлеба.

Однако Улан-Батор разрастается, увеличивается его население, соответственно повышается и потребности в хлебе. На очереди не только реконструкция действующего производства, но и строительство в конце пятилетия еще одного завода мощностью 600 тонн хлеба в сутки. [АИП].

С МАРКОВ «ЗМАЙ»

2400 зерноуборочных комбайнов сошли в этом году к конвейеру крупнейшего в Югославии предприятия сельскохозяйственного машиностроения «Змай».

Производство болгарского завода высоко пенят в стране и за рубежом. Только минувшим летом на полях СФЮР работали 20 тысяч машин с маркой «Змай».

В 1977 году предприятие освоило выпуск новой модели комбайнов «Змай-161». Производительность машин семь килограммов зерна в секунду. [АИП].

РАСТЕТ СТОЛИЦА

РАЗГЛАЖИВАЮТ О МИРЕ, КОТОРЫЙ ЯКОБИ ПРИНЕСЕТ СЕПАРАТНАЯ сделка между Бегном и Садатом, израильские власти усиливают репрессии против арабского населения на Западном берегу реки Иордан. На улицах городов военные и полицейские патрули устраивают облавы, обыски, проводят аресты среди мирных жителей.

НА СНИМКЕ: израильский патруль проверяет документы при въезде в Вифлеем.

Телефото АП—ТАСС.

КАЛЕЙДОСКОП

УЖ ЛУЧШЕ В ТЮРЬМЕ...

В суде итальянского города Палермо недавно расследовано дело 22-летнего безработного Винченцо Танцело. Он обвинялся в том, что участвовал в преступлении похищения автомобиля. Он обвинялся в том, что участвовал в преступлении похищения автомобиля.

ОПЕРАЦИЯ «ПАМЯТНИК СТАРИНЫ»

Чтобы спасти средневековое наследство Мон-Сен-Мишель, один из замечательных архитектурных памятников Франции, необходимо принять срочные меры. К такому заключению пришли специалисты Центральной геологической лаборатории страны после четырех лет исследований.

Аббатство было построено в XII—XV веках на крошечном скалистом острове в заливе у Атлантического побережья Франции. Его крепостные стены и башни поднимаются прямо из воды, что делает ансамбль неповторимым. Мон-Сен-Мишель часто называют достопримечательностью страны номер два (первенство принадлежит Лувру).

Залив, в котором находится остров, заподозрили пещеры и катастрофические мелеи. По расчетам специалистов, если процесс будет продолжаться теми же темпами, то к 1991 году Мон-Сен-Мишель будет окружен водой.

Французские ученые разработали план, осуществление которого должно остановить наводнение. Проект предусматривает ряд гидротехнических работ, которые устоят от вымывания пещер и скал. Они требуют значительных финансовых затрат и поэтому начнутся не ранее 1979 года.

МЕСЯЦ БЕЗ СОЛНЦА

Ежегодно в декабре жители швейцарского городка Мартиньи-Буа в Южных Альпах попадают в плен с солнцем на месяц. Живописный городок расположен в узкой долине среди отвесных гор. Он-то и превращает его от низкого зимнего солнца.

Древний Мартиньи-Буа — излюбленное место туристов. Узкая дорога, выходящая среди отвесных гор, связывает его с современными городами Мартиньи-Виль в долине Роны, где солнце сияет круглый год. [АИП].

ВОКРУГ СВЕТА НА ЯХТЕ

Гавая — Панамский канал — Маринские острова — острова Фиджи — Австралия — Каптанга — Гавайи — таким маршрутом кругосветного одиночного плавания отважного болгарского мореплавателя капитана Георгия Георгиева. Свой переход через Тихий, Индийский и Атлантический океаны протяженностью более 23 тысяч морских миль он совершил на небольшой яхте «Кароль» всего за год, провоя исключительную волю и мужество. 20 декабря 1977 года Георгий Георгиев, успешно завершивший путешествие, тепло встретили в Гаванской бухте жители кубинской столицы.

НА СНИМКЕ: Георгий Георгиев после завершения плавания.

Фото Н. Чигирь. (Фотохроника ТАСС).

